

水拥社区党委书记甘建伟： 构建文明和谐新型社区



他心系群众生命安全,冲在抗风救灾第一线;他维护群众财产利益,解决旧村改造遗留难题;他探索社区改造创新模式,促进社区居民安居乐业。他是香湾街道水拥社区党委书记、主任甘建伟。

作为一名退伍军人,甘建伟始终恪守“全心全意为人民服务”的宗旨,坚持扎根基层,以一名合格党员的标准要求自己,认真学习,扎实工作,尽自己所能发挥党员模范带头作用,带领同事和热心党员居民积极探索基层社会管理方式,拓宽深化社区服务内容,构建“党建引领、网格化管理、多元共治”的新型社区治理服务体系,全力构建文明和谐的新型社区。

文/本报记者 纪瑾
图/本报记者 程霖



水拥社区党委书记甘建伟与居民交流。

心系群众生命安全

在2017年台风“天鸽”和2018年台风“山竹”正面袭击珠海期间,甘建伟把社区居民的安危放在心上,冒着狂风暴雨在社区大街小巷巡视,一边检查是否存在安全隐患,一边劝阻行人安全避险。

记者了解到,台风期间还发生了一个感人的小插曲。当时有一户

居民家中窗户被台风吹裂,该居民手部动脉被掉落的玻璃碎片刮破,血流不止。该居民第一时间想到向社区居委会求助。甘建伟得知后,迅速联系社区有急救经验的党员义工,和义工一起冒着狂风暴雨,前往该居民家中为其进行紧急包扎并送往医院救治。由于抢救及时,这

位居民转危为安。

两次台风均给水拥社区带来重创。为尽快修复环境、疏通道路、恢复生产,甘建伟带领社区两委成员发起“家园保卫战”,发动社区广大党员群众参与到灾后复产自救中。经过日以继夜的奋战,水拥社区率先实现“四通”,赢得社区居民的一致赞扬。

解决旧村改造遗留难题

旧村改造一直是水拥坑村的重头工作。为解决这一难题,甘建伟多次深入村民家中进行走访,深入了解村民诉求,深刻剖析问题产生的原因,理清关系脉络,尽力协助解决历史遗留问题,并主动向上级有关部门汇报情况,讨论解决途径。同时对村民加强法制宣传教育,依靠党员引导村民通过法律

进行维权。为此,他一方面联系驻村公益律师及社区民警,多次组织村民代表召开座谈会,向村民传达法律维权知识;另一方面,组织成立股份公司党支部,要求村民党员主动联系群众,将党和政府的政策方针传达到每个村民家中,并鼓励村民党员带头,引导全体村民向法院提出诉讼,通过法律进行维权。

经过各方四年多的不懈努力,2016年6月23日,水拥坑村的32户回迁户顺利办理好结算,领取到回迁房钥匙。这标志着历时20余载的水拥坑旧村改造问题终于得到了顺利解决。

村民何叔欣喜地说:“非常感谢水拥社区党组织帮我们争取合法权益,让我们如愿以偿地住进新房!”

探索社区改造 创新模式

他还以党建为引领,以共驻共建,创党务、居务治理模式为抓手,整合资源,做好环境整治、弱势群体帮扶等重点工作,积极探索社区环境治理和改造的创新模式。

他在社区率先引入购买服务的环卫保洁模式,由居民代表每月对保洁公司进行绩效评分并提出整改意见,提高了社区居民对环境整治工作的参与意识和主人翁意识,使社区环境整治工作更加灵动、快捷,实现了社区环境的绿化、净化和美化。

一次偶然的机会,甘建伟了解到有一户居民的孩子患上自闭症,大学毕业后蜗居在家,给家庭带来极大困扰。甘建伟借助社区共驻共建优势,和中山大学第五附属医院党委积极沟通,由该院党委派出心理医生,联合社区党委党员义工组成关爱小组上门为这名青年治疗。甘建伟多次上门探访、了解情况,并鼓励该青年外出参加社区组织的各项活动。经过一年多的心理疏导和治疗,该青年精神状况逐渐好转,已能和外人简单交流,并表现出了愿意重新融入社会的意愿。

该青年的父亲看到孩子的巨大改变,对记者表示:“感谢社区工作人员挽救了我们一家,让我们看到了希望!”

北岭社区议事会 两年探索实践显成效 去年撬动社区资金 近20万元

本报讯(记者莫海晖)日前,拱北街道北岭社区议事会在北岭社区党群服务中心开展北岭社区议事会2018年总结表彰茶话会。北岭社区议事会去年共上会讨论31个提案,开展大型活动4场,中小型活动达到56场以上。

作为香洲区2016年社区议事协商试点社区之一,拱北北岭社区经过整整两年的探索实践,充分调动起居民参与社区治理的热情,撬动起多方社会资源。

据介绍,北岭社区议事会2018年共召开月例会11次,上会讨论31个提案,通过22个;申请幸福基金95964.2元,撬动社区资金近20万元;完成桂花A小区游乐设施更新,桂花B小区监控安装和乒乓球台安装;开展大型活动4场,中小型活动达到56场以上,其中公益集市筹得善款6000元,统一捐入拱北慈善基金会作为北岭社区品牌活动“公益集市”专项用款。

随后,议事代表发表了对2019年社区改造和文化培育的想法,期待2019年议事会增加更多热心的代表,集思广益合理利用幸福基金的同时撬动起更大的社区资金和资源。

党代表申请“民生微实事” 安装交通护栏 前信街不堵了

本报讯(记者纪瑾)近日,前山街道逸仙社区前信街曾经拥堵的现象得以解决,交通摩擦事故也得以减少,居民出行更加安全顺畅了。这一切均得益于党代表为民办实事,申请经费在前信街安装了交通护栏。

逸仙社区前信街于2006年投入使用,长600米、宽6米,是一条连接鞍莲路、翠前南路、明珠南路的次干道,周边有居住小区11个、住户2223户。由于居民私家车保有量持续增长,道路通行压力与日俱增,车辆乱停放、不按道行驶以及交通拥堵成为前信街的常见现象。特别是在上下班高峰期,单车无法正常通行,行人经过必须小心翼翼,交通摩擦事故几乎每天都发生。

为此,逸仙社区驻室党代表陈诗荣通过联系走访群众了解情况后,与交警部门取得联系。经交警部门同意,他以党代表为民办实事的方式申请民生微实事,在前信街安装交通护栏,引导车辆、行人有序通行,总经费约10万元。交通护栏的安装,切实解决了前信街最令老百姓头疼的交通拥堵问题。

现在,前信街井然有序,过往居民无不点赞。